

2025: 观势谋局 谱新篇

聚焦一个“改”字 赋能高质量发展

商务部:谈,大门敞开;打,奉陪到底

树立良好饮食风尚 推广文明健康生活习惯

声明

▲河南军辉建筑安装工程有限公司南乐第二分公司的行政章(编号:4109230021906)不慎丢失,声明作废。
▲编号为O410379991,姓名为姚何阳,出生日期为2014年10月13日的出生医学证明不慎丢失,声明作废。

本报仅对广告进行形式审查,以上广告所产生的后果由刊登广告者本人(单位)承担。

清单边关税措施,回到通过平等对话妥善解决分歧的正确轨道。

何咏前表示,近期,美国以各种借口宣布对包括中国在内的所有贸易伙伴滥施关税,严重违反国际规则和公平正义。中国政府与世界各相关经济体一道,强烈谴责,坚决反对。美方施压和威胁解决不了问题,应回到公平对话的轨道上来。中国已经并将继续坚决采取反制措施,维护自身安全发展利益。

何咏前说,美对我滥施关税措施,严重侵犯我国正当权益,抑制双边贸易,对我外贸企业造成负面影响。我们将坚定不移办好自己事,以中国的“确定性”,对冲外部环境的“不确定性”。我们将帮助出口遇阻的外贸企业开拓国内市场,用好消费品以旧换新政策,办好外贸优品中华行等系列化活动,深入开展内外贸一体化工作等。

“可以看到,中国超大规模市场潜力不断释放,稳经济、稳外贸政策持续发力,中国外贸有信心、有底气应对各种风险挑战。”何咏前说。

新华社北京4月10日电(记者谢希瑶 王雨萧)针对中方是否就关税问题与美展开谈判,商务部新闻发言人何咏前10日表示,中方的立场是明确一贯的,谈,大门敞开,但对话必须在相互尊重的基础上以平等方式进行。打,中方也将奉陪到底,施压、威胁和讹诈不是同中方打交道的正确方式。

在商务部当天举行的例行新闻发布会上,何咏前表示,希望美方与中方相向而行,本着相互尊重、和平共处、合作共赢的原则,通过对话协商妥善解决分歧。我们不惹事,也不怕事。中国人民和世界人民的正当发展权利不容剥夺,中国和世界各国的主权安全发展利益不容侵犯。

何咏前说,贸易战没有赢家,保护主义没有出路。如果美方一意孤行,中方将奉陪到底。我们绝不接受美方的极限施压和霸凌行径,必将采取坚决有力措施捍卫自身正当权益。我们注意到,美国国内以及国际社会都对美方“对等关税”措施表达了广泛的反对意见。中方敦促美方尽快取

商务部:自贸试验区内有关特殊监管区域现行保税政策维持不变

新华社北京4月10日电(记者王雨萧 谢希瑶)商务部新闻发言人何咏前10日表示,自贸试验区内有关特殊监管区域现行保税政策维持不变。

在商务部当天召开的例行新闻发布会上,有记者提问“来自美国的产品通过自由贸易试验区进入中国市场,是否能不受今年新增关税的影响?”

“自贸试验区内有关特殊监管区域现行保税政策维持不变。根据相关

规定,商品离开有关特殊监管区域进入国内市场内销时,需补缴相应税款。”何咏前说。

何咏前表示,自贸试验区,是中国政府自主设立的改革开放综合试验平台。设立以来,自贸试验区始终坚持以制度创新为核心,以高水平开放为引领,推出了一大批基础性、开创性改革开放举措,率先营造市场化、法治化、国际化一流营商环境,为全面深化改革和扩大开放探索路径、积累经验。

对美加征84%关税如何执行 海关总署发布公告

新华社北京4月9日电 海关总署9日发布公告,根据国务院关税税则委员会相关公告,自2025年4月10日12时01分起,对原产于美国的所有进口商品,在现行适用关税税率基础上加征84%关税;2025年4月10日12时01分之前,货物已从启运地启运,并于2025年4月10日12时01分至2025年5月13日24时进口的(以下简称“在途货物”),不加征本次加征的关税。

海关总署公告显示,对2025年4月10日12时01分起申报进口原产于美国的所有货物,在现行征税方式、适用关税税率(现行适用的最惠国税率或暂定税率与已实施的加征

国务院、中央军委公布修订后《中国人民解放军实施〈中华人民共和国药品管理法〉办法》

新华社北京4月10日电 国务院、中央军委日前公布修订后的《中国人民解放军实施〈中华人民共和国药品管理法〉办法》(以下简称《办法》)。《办法》自2025年6月1日起施行,共7章60条,主要修订了以下内容。

一是坚持党的领导,完善工作制度。规定军队药品管理工作坚持中国共产党的领导,坚持风险管理、全程管控、军地协同的原则;明确军地单位职责分工;加强军队药品管理协作。

二是加强军队药品储备管理,保障药品供应。完善军队药品储备制度,规范军队药品采购管理,完善军队药品供应管理。

三是规范军队医疗机构药事管理,推进合理用药。要求军队医疗机构配备经过资格认定的药师或者其他药学技术人员,明确军队医疗机构制剂许可证、制剂批准证明文件的发证机关,完善医疗机构制剂调剂使用

国务院关税税则委员会相关公告,自2025年4月10日12时01分起,对原产于美国的所有进口商品,在现行适用关税税率基础上加征84%关税;2025年4月10日12时01分之前,货物已从启运地启运,并于2025年4月10日12时01分至2025年5月13日24时进口的(以下简称“在途货物”),不加征本次加征的关税。

海关总署公告显示,对2025年4月10日12时01分起申报进口原产于美国的所有货物,在现行征税方式、适用关税税率(现行适用的最惠国税率或暂定税率与已实施的加征

国务院、中央军委公布修订后《中国人民解放军实施〈中华人民共和国药品管理法〉办法》

新华社北京4月10日电 国务院、中央军委日前公布修订后的《中国人民解放军实施〈中华人民共和国药品管理法〉办法》(以下简称《办法》)。《办法》自2025年6月1日起施行,共7章60条,主要修订了以下内容。

一是坚持党的领导,完善工作制度。规定军队药品管理工作坚持中国共产党的领导,坚持风险管理、全程管控、军地协同的原则;明确军地单位职责分工;加强军队药品管理协作。

二是加强军队药品储备管理,保障药品供应。完善军队药品储备制度,规范军队药品采购管理,完善军队药品供应管理。

三是规范军队医疗机构药事管理,推进合理用药。要求军队医疗机构配备经过资格认定的药师或者其他药学技术人员,明确军队医疗机构制剂许可证、制剂批准证明文件的发证机关,完善医疗机构制剂调剂使用

(扫描二维码阅读全文)

看来,今年政府工作报告强调扎扎实实落实促进民营经济发展的法律法规和政策措施,表明政策重心正从“顶层设计”转向“执行效能”,各地各部门要切实增强民企获得感和创新创业信心。

今年以来,全国各地的重大项目清单里,积极的变化正在显现。以山东为例,2025年春季全省高质量发展重大项目建设现场推进会上,集中开工的1006个重大项目里,民营企业项目数量、投资金额双双过半。

加力支持民营企业积极参与“两重”建设和“两新”工作的同时,一系列举措瞄准民营企业痛点精准发力;优化民营企业设备更新的融资环境,加大力度实施贷款贴息;推动民营经济促进法尽快出台;开展规范涉企执法专项行动……

政策利好正逐步转为发展信心。今年1至2月,制造业民间投资同比增长10.2%,基础设施民间投资同比增长8.0%。2月,中国中小企业发展指数创下近四年来的最高值。

实践证明,前进道路上,只有推进国企和民企优势互补、协同发展,才能形成各展所长、相得益彰的发展格局。

今年政府工作报告提出,高质量完成国有企业改革深化提升行动,实施国有经济布局优化和结构调整指引,加快建立国有企业履行战略使命评价制度。

打好改革收官之战,既要继续突出体制机制类改革任务的“形神兼备”,也要促创新优布局、提高功能使命类任务的成色。比如,中央企业发展战略性新兴产业要更加注重通过自主内生培育、战略联盟、股权合作、打造投资平台等多种模式推进。

阳光时代律师事务所合伙人、国企混改中心负责人朱昌明认为,2025年国企民企合作机会主要在两者优势互补明显的领域,如半导体设备、人工智能等战略性新兴产业,国企可发挥资本、场景优势,民企贡献敏捷创新,形成“技术攻关—场景验证—市场推广”的协同链条。

向“新”而行,引导要素资源加速聚集

深化要素市场化配置改革,还要创新生产要素配置方式。

“深化资本市场投融资综合改革,大力推动中长期资金入市,加强战略性力量储备和稳市机制建设”“深化人才分类评价改革和科教界‘帽子’治理”“加快完善数据基础制度,深化数据资

除地方保护和市场分割”“综合整治‘内卷式’竞争”……纵深推进全国统一大市场建设,瞄准的是制约经济循环的卡点堵点,最终目标是系统性重塑、整体性重构。

政策思路更加明确,行动措施更为积极。国家发展改革委、市场监管总局等部门密集部署,将解决行业“内卷”问题与产业提质创新升级有效结合起来。

限定经营者所有制形式、注册地,强制在本地投资经营或者设立分支机构……针对企业反映强烈的问题,将于4月20日起正式施行的《公平竞争审查条例实施办法》,细化完善了公平竞争审查总体要求,部门职责、审查标准等。

汽车、光伏等多个行业企业也在加快探索“破卷之法”。日前,中国汽车工业协会对车企发出倡议,禁止通过拉踩、攀比制造恶性竞争,推动行业从“数据竞赛”转向“服务、价值竞争”。

改革有破有立,得其法则事半功倍。以“大市场”畅通“大循环”,要“破”更要“立”。

“要推出新版市场准入负面清单,改革完善招标投标体制机制等。”政府

工作报告起草组成员、国务院研究室副主任陈昌盛表示,今年将从“要求做的、禁止做的、鼓励做的”三个维度提出具体举措,引导地方真正发挥自己的比较优势,实现错位竞争、差异化发展。

互促共进,积能蓄势激活活力提信心 浙江温州苍南,三澳核电一期项目建设迎来关键节点;1号机组将在4月开始热试,预计今年年底正式投产。而2号机组正处于冷试准备阶段。

2020年,这里实现了我国民营参与核电建设的“破冰”,吉利集团占股2%。到了2024年8月核准的三澳核电二期,参股比例提升至10%。

从2%到10%,民营资本入股核电项目的比例之变,折射出我国民营经济发展空间的拓展。

当前民营企业数量占我国企业总数92%以上;国家高新技术企业中民营企业有42万多家,占比超92%;在出口强劲的“新三样”中,民营企业贡献超过一半。

面对世界百年变局,以高质量发展的确定性应对外部环境的不确定性,充分有效激发包括民营企业在内的各类经营主体活力至关重要。

近年来我国作出的一系列促进民营经济发展壮大的决策部署,但一些政策执行力度和效果仍不及预期。在刘现伟



国家统计局4月10日发布数据显示,3月份,居民消费价格指数(CPI)同比下降0.1%,降幅比上月收窄0.6个百分点。从边际变化看,提振消费需求等政策效应进一步显现,核心CPI明显回升,同比上涨0.5%。
新华社发 徐骏作

2028年洛杉矶奥运会比赛项目确定 乒乓球增设混合团体赛

新华社柏林4月9日电(记者刘畅 单磊)国际奥委会执委会9日批准了2028年洛杉矶奥运会比赛项目和运动员配额,共设351个小项,较巴黎奥运会的329个小项增加了22项,其中乒乓球混合团体将作为新增小项登上洛杉矶奥运会舞台。

在保持10500名核心运动员配额的基础上,本届奥运会为新增的棒球/垒球、板球、腰旗橄榄球、棍网球和壁球五个大项额外分配698个参赛席位。

国际奥委会称,2028年洛杉矶奥运会的赛事计划兑现了“创新与性别平等”的承诺。在10500名核心运动员名额中,女运动员5333

名,男运动员5167名。新增大项将增加322名女运动员和376名男运动员。本届奥运会增加了6个男女混合小项。在351个小项中,有161个女子项目、165个男子项目和25个混合项目。

涉及增加女性运动员的项目调整如下:乒乓球、射箭、田径(4×100米混合接力)、高尔夫、体操、海岸赛艇(沙滩冲刺赛)都将新增混合团体赛;足球方面,奥运会历史上将首次出现女子参赛队伍(16支)超过男子参赛队伍(12支)的情况;拳击将新增一个女子重量级项目,确保男、女项目级别数和运动员配额相同;水球比赛将新增两个女子水球队席位,确保男、女项目运

动员配额和参赛队伍数量相同。值得一提的是,新周期奥运会乒乓球项目将由原来的5枚金牌增至6枚金牌,新增项目为混合团体。此外男、女双打项目取代了此前的男、女团体项目。

其他重要项目调整包括:游泳比赛将增加男、女50米仰泳、蝶泳和蛙泳项目;首次登上奥运舞台的海岸赛艇(沙滩冲刺赛)将设置女子单人双桨(CW1x)、男子单人双桨(CM1x)和混合双人双桨(CX2x)项目;攀岩方面,抱石和难度攀岩将作为单独奖牌项目进行比赛;三人篮球比赛扩军,从男、女各8支球队增至男、女各12支球队参赛。

缓解帕金森病非运动症状不妨试试中医

新华社北京4月10日电(记者田晓航 帅才)4月11日是世界帕金森病日。专家提示,帕金森病除了表现为人们相对熟悉的“僵、慢、抖”等运动症状,还可能表现为嗅觉减退、焦虑等非运动症状,后者往往更早出现并伴随全病程,严重影响患者生活质量,但通过中医治疗可以得到有效缓解。

中国中医科学院西苑医院脑病科主任医师孙林娟介绍,帕金森病是一种好发于中老年时期的神经系统退行性疾病,尚无法治愈,主要表现为运动和非运动两类症状,前者包括静止性震颤、肌强直、运动迟缓以及姿势平衡障碍,后者包括便秘、嗅觉障碍、睡眠障碍、自主神经功能障碍以及精神和认知障碍等,往往早于运动症状5至15年出现,易被患者忽视。

“中医能够根据帕金森病患者的不同证型辨证论治。”孙林娟说,中药复方拥有多种有效成分和作用靶点,在改善临床症状方面疗效较好,例如,中医认为汗证是阴阳失调,腠理不固而致汗液外泄失常的病证,针对以多汗为主要表现的帕金森病自主神经功能障碍,中医辨证为实证的以解表、清热、化湿方法治疗,辨证为虚证的则以补气为主要方法,兼以滋阴、助阳、补血方法治疗,临床效果较好。

“针对帕金森病非运动症状,中医治疗的主要原则是补益肝肾,平衡阴阳。”湖南中医药大学第二附属医院针灸推拿康复中心主任医师付磊介绍,针刺、艾灸、推拿、刮痧、耳穴压豆等外治法对于帕金森病导致的睡眠障碍、自主神经功能障碍、精神和认知障碍等非运动症状均有较好疗效。

付磊提示,中医讲究“治未病”,预防帕金森病,日常生活中可适当多食黑豆、核桃、山药等补肝肾、健脾胃的食物,练习太极拳、八段锦等传统功法,并注意情志养生,避免压力过大、精神紧张;出现帕金森病非运动症状时应尽早就医筛查,积极干预。

社址:河南省濮阳市开州中路150号 邮编:457000 电话:办公室8990700 印刷厂8937608 广告经营许可证:豫濮工商广第001号 零售价:2.00元 濮阳日报社印刷厂印刷 厂址:濮阳日报社院内